



市人大代表王益群：奉贤求贤若渴

# 欢迎青年才俊“奉发未来”

2024上海两会特别报道

相传，孔子的弟子言偃晚年返乡传道讲学的最后一站正是奉贤古地。1726年奉贤设县时为纪念这位贤人起名为“奉贤”，取“敬奉贤人”之意。在上海两会召开期间，市人大代表、奉贤区委副书记、区长王益群在接受青年报记者专访时表示，奉贤是求贤若渴的，“我们非常欢迎海内外，国内外的青年才俊能齐聚奉贤、扎根奉贤。”

青年报首席记者 范彦萍

## 深耕青年理想的 创新发展活力区

奉贤高度重视吸引年轻人、成就年轻人，建设青年发展型城市，把“青春奉贤”打造成年轻人成就梦想的希望之城，打造青年人为之向往、皆有可为的未来之城。

其实早在2022年，奉贤就在全市率先开展青年发展型城区建设指标体系构建，通过5大类37个主客观相结合的指标维度，从创业活力、就业活力、政府服务、经济环境、创新活力等方面，分析和衡量青春奉贤活力和奉贤青年幸福感，研制并发布“青春奉贤·幸福指数”“青春奉贤·活力指数”，构建青年向往之城的评价体系。

“奉贤是一个敬奉贤人的地方。希望现在的优秀大学生，能成长为未来的贤人。”王益群介绍，为了积蓄青年力量，奉贤创新推出“贤才大巴”系列活动，组织23批次高校学子走进区内重点企业，吸引青年人才来奉就业创业。实施“奉贤区青年学子成长计划”，打造“奉信·奉贤·奉献”“南上海城市管培生”两大品牌，培育高校大学生在奉实习实践。为吸引人才聚集，奉贤还出台了一系列就业创业吸引人才等政策。深入推进“滨海青年英才计



上海之鱼。

青年报资料图

划”，拓宽人才发展举荐视野，让更多优秀青年脱颖而出。

## 打造青年无忧的 宜居生活品质区

王益群透露说，为了满足各路英才高品质住房需求，奉贤持续“放大招”。目前已筹措各类人才安居房源2.6万套，租房可以享受最高每月2000元的补贴，买房可以享受最高80万元购房补贴。

他介绍说，近年来，奉贤完善安居房源保障。加大住房供给，筹措各类人才安居房源2.7万套、供应人才安居房源8219套。开发上线集成房源信息发布、网上签约等功能为一体的“奉贤人才

安居平台”，实现青年“一键入住”。规范和优化保租房户型设计，让青年享受“拎包入住”体验。

比如位于奉贤区四团镇的“奉发未来·临港社区”是奉贤区最大规模的人才公寓，公寓占地面积达7万多平方米，目前推出1944套租赁房源，从“一张床、一间房、一套房”等8类户型满足单身青年到两孩家庭的不同需求，为解决青年人才就餐等问题，社区内还配备了公共食堂，为入住居民提供伙食。

围绕青年租房住房困难，奉贤还制定出台《奉贤区新城区域人才购房实施细则》和《奉贤区人才安居工程实施意见》，为符合条件扎根奉贤就业创业的人才给予

每月800-2000元的租房补贴，面向符合条件的青年人才予以40-80平方米物业免租。

## 探索青年向往的 共建共享引领区

“从农村到城市，各个品种的创业形式都可以在奉贤践行。”作为奉贤“一号推介官”，王益群强烈推荐青年选择奉贤。

在王益群看来，奉贤对青年的赋能是全方位的。其中，乡村赋能包括开展大学生“返家乡”工作，成立“电商助农”“美丽乡村建设规划”“科技兴农”三支乡村振兴服务团，选派30余名高校学子返乡实践，助力乡村振兴发展。助力乡村文化风尚引领，围绕技艺传承、文化传播、文创延伸三个方面，推动奉贤乡村非遗文化发展。

社区赋能包括实施“青春社区”专项行动计划，推进团青骨干以业委会委员、楼组长、主任助理等身份参与业委会建设。完善区青年志愿者协会建设，提升“志·未来”青年志愿服务品牌，先后组织动员3000余名青年志愿者参与重大赛会、活动等服务保障工作。

“当你的努力遇上机遇，一定可以大展宏图。”在采访结束之际，王益群再次对广大青年发出了热忱的邀请。

市人大代表王益群。  
青年报记者 施培琦 摄

“奉贤是一个敬奉贤人的地方。希望现在的优秀大学生，能成长为未来的贤人。”

——市人大代表王益群

市人大代表吴杰。  
青年报记者 施培琦 摄

“我们将以更大力度推进城市功能品质提升，加快打造‘年轻的城，年轻人的城’这样一个目标。”

——市人大代表吴杰

## 跃身“年轻的城，年轻人的城” 市人大代表吴杰：临港是一个可以创造梦想的地方

青年报记者 刘昕璐

本报讯“临港是年轻的城，也是年轻人的城。”市人大代表、中国（上海）自由贸易试验区临港新片区管委会专职副主任吴杰不时为临港新片区打Call。在接受青年报记者采访时，吴杰说，要达成这一目标，这是系统性的一揽子综合工程，但核心理念和方式方法无外乎通过一个个实招把年轻人留住，通过集聚，以实现人与城的双向奔赴。

### 形成引才聚才的强磁场

继去年政府工作报告首次提出“开展青年发展型城市建设试点”之后，今年的政府工作报告再次明确要求“持续深化青年发展型城市建设”，而对临港新片区来说，更是要以城市功能提升为抓手，全力建设“创

新创业之城”，吸引更多的年轻人来这里成长、成才、成功。

作为一个刚刚度过4周岁的“年轻的城”，不断加快完善城市功能、推动人口快速导入是重要一步，“实有人口每年增长约3万至4万人，人口规模已达60万，城市活跃度显著提升了。”吴杰援引了一组数据，通过全面实施“人才筑巢工程”，加强人才购房、租房、实习等服务保障，4年来，临港已累计引进人才约5.8万人，年均增长128.5%，引才聚才的强磁场逐渐形成。

“我们将以更大力度推进城市功能品质提升，加快打造‘年轻的城，年轻人的城’这样一个目标。”吴杰介绍，临港将持续落实好人才政策，充分发挥人才落户、人才安居、人才创业、人才个税、人才子女教育等各类政策的综合集成效能，深入实施“人才筑巢工程”，加快集聚各类人才。同时，进一步降低年轻人宜

居安居的生活成本，围绕住房保障，临港新片区已经构建了比较完善的住房保障体系，有商品房、公共租赁住房、人才公寓等，能够满足年轻人不同阶段的住房需求，过去四年新建了各类住房超过10万套。

### 释放年轻之城的满活力

吴杰认为，人才集聚汇聚，背后的核心还是要依靠产业集聚，同时，投身创新创业和科创，是年轻人的本色和优势，因此，临港要培育凝聚起创新创业和科创的强氛围。

“临港5所高校就有近10万教职员工和学生，如何吸引这部分毕业生直接在临港就业，其实，换一个思路来说，就是他们毕业直接符合临港新片区产业发展需求，这样，首选在临港‘人尽其才’也就顺理成章了。”吴杰感到，产业的定位正持续引

导高校结合自身特点在学科设置、人才培养上做出调整。

期待更多年轻人跃身临港，吴杰想以这样的方式“喊话”——

“临港新片区2018年只有800亿元的规模经济总量，按照总书记的要求、国务院的总体方案，到2035年就是1万亿元。我原来跟企业一直讲，如果政府都能在此用10多年把经济从800亿元提升到1万亿元，那么，企业在临港投的任何一分钱，过了10多年，为什么不是‘加个零’回去。以此类推，‘年轻的城，年轻人的城’，年轻人最核心的就是创新创业的机遇，那么，为什么不能融入到大熔炉里去，把自己事业的第一块基石和第一次的倍增放在临港，因为临港是一个可以创造梦想的地方。”